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Verbale n° 5 del Consiglio Direttivo del 09 Novembre 2013 

 

In data 9 Novembre 2013 alle ore 09.30, presso il Ristorante “Le Betulle” di Santa Vittoria 

d’Alba – Fraz. Cinzano, si riunisce in una sala al 1° Piano il Consiglio Direttivo del Club 

UNESCO di Alba con il seguente ordine del giorno 

1. Relazione finale sul Festival delle Contaminazioni 2013 

2. Relazione su esito concorso La Fabbrica nel paesaggio 

3. Situazione finanziaria del Club 

4. Avanzamento progetti 

5. Ricerca nuovi soci e contributi 

6. Varie ed eventuali 

Sono presenti Valsania, Mornese,Negro, Goletto, Lovera, Bracco. 

Il Presidente dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione del primo punto all’ordine 

del giorno. 

 

1. Relazione finale sul Festival delle Contaminazioni 2013 

Premesso che la Segreteria ha curato la rendicontazione del progetto (all. 1) che viene 

presentata in approvazione al Consiglio Direttivo, il Rag. Goletto e il Prof. Negro, che ne 

hanno curato la realizzazione, presentano le proprie considerazioni finali. Prende la parola 

il Prof. Roberto Negro per riepilogare: 

a) Obiettivi raggiunti 

1) Coinvolgimento delle Scuole; 

2) Coinvolgimento delle vere Associazioni Culturali; 

3) Coinvolgimento di alcune Amministrazioni (Comuni, Musei, Biblioteche); 

4) Prime basi per una Rete Culturale sul territorio della Provincia; 

5) Acquistato credibilità sui media; 

6) Riconoscimento da parte della FICLU; 

7) Buona visibilità data al Club; 

8) Realizzazione di una parte degli eventi programmati nella città di Alba; 

9) Aver presentato alla città di Alba uno dei nostri biglietti da visita. 
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b) Difficoltà incontrate 

Per ben due volte la città di Alba si era detta pronta a sostenere la manifestazione e 

per due volte si è rimangiata le parole. Il tutto ha comportato il fatto di dover cambiare 

programmi in corso d’opera. Tutto, comunque, è stato realizzato, meno la mostra 

dell’artista internazionale. 

 

c) Errori commessi 

  aver pensato di avere una certa collaborazione dalle persone che sono sul territorio 

albese; 

  non aver pensato di delegare certe attività ai Membri del Direttivo o ad altri Soci; 

  voler dimostrare di essere capaci di portare a termine quanto si era progettato 

anche senza il supporto di una Città; 

  difetti di comunicazione. 

 

Progetti in scadenza “Biodiversità” e “Incidenti” 

Goletto e Negro, visti i precedenti, propongono di delegare ad altri Soci del Club 

l’onere di organizzare gli eventi di presentazione della conclusione dei due progetti. 

 

Progettualità del Club UNESCO di Alba 

Premesso che le domande di contributo per l’anno 2014 devono essere presentate 

entro la fine dell’anno 2013 e che Negro e Goletto hanno proposto ben quattro progetti 

di un certo respiro (di cui due già conclusi con un certo successo), si chiede che altri 

Soci si facciano promotori di altri progetti. 

 

Cena degli auguri 

Si desidera che sia di un certo livello in quanto potranno intervenire il Sindaco di 

Grinzane Cavour, il Presidente dell’Enoteca Regionale, il Presidente dell’Associazione 

Paesaggi Vitivinicoli, anche la Presidente del Club UNESCO di Cuneo e probabili 

nuovi Soci. 
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Nonostante in tali considerazioni siano evidenziate le difficoltà incontrate e siano stati 

riconosciuti gli errori commessi nella gestione dell’evento, emergono perplessità per 

approvare la rendicontazione. 

Goletto e Negro preannunciano quindi le proprie dimissioni a fronte delle quali la riunione 

viene aggiornata al 12.11.2013 

 

Alba, 9 Novembre 2013 

 

      Il Segretario                                                                                      Il Presidente  

Negro Prof. Roberto                                                                          Valsania Dott. Vito 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


